

中国联通内蒙古分公司与内蒙古中弘紫晶科技有限责任公司签订战略合作协议

本报讯(记者 赛娜)8月16日,中国联通内蒙古分公司与内蒙古中弘紫晶科技有限责任公司签订战略合作协议,并为“乌兰察布智算中心”和“智能存储联合实验室”揭牌。

市委常委、副市长方泽,中国联通内蒙古分公司党委书记、总经理耿向东,内蒙古中弘紫晶科技有限责任公司董事长高志平出席签约仪式。

方泽在致辞中表示,近年来,我市全方位布局算力产业,加快数据中心建设,持续延伸上下游产业链,“草原云谷”的品牌越来越响亮。特别是中弘紫晶内蒙古政务云大数据灾备中心的投入运营,弥补了全区大数据发展

冷存储的空白,开启了乌兰察布数据存储“冷热兼备”发展的新格局。希望内蒙古联通继续加强与我市在新基建、智慧城市、数字产业等领域务实合作,携手在数字经济新赛道上跑出好成绩,实现新突破。

耿向东表示,将切实发挥国资央企科技创新、产业控制、安全支撑作用,立足前期良好合作基础,进一步深化与乌兰察布市沟通交流,加强协同联动,共同谱写地企互利共赢新篇章。

签约前,耿向东一行还调研了内蒙古中弘紫晶科技有限责任公司和华为云数据中心,听取了有关情况介绍。

集宁区

首个足球专业运动俱乐部成立

本报讯(记者 孙国俊 通讯员 段舒婷)近日,集宁区红星足球俱乐部注册成立大会在市体育场举行。

红星足球俱乐部,简称“红星97”,由一批足球爱好者、大学生、运动员、教练员等于1997年自发组织成立的。2024年6月,红星足球俱乐部在集宁区民政局完成注册,成为集宁区第一支注册制足球专业运动俱乐部,现有注

册会员80名。

集宁区红星足球俱乐部负责人刘润安说:“我们将加强与学校合作,让更多青少年参与比赛、交流学习,从而带动更多的孩子们喜欢足球、热爱足球,强身健体的同时,培养他们坚强的意志和品质,也希望推动当地足球事业的发展,带动更多人喜欢足球。”

化德县多部门联合开展火车站治安和交通秩序整治行动

本报讯(记者 王锦鹏 通讯员 金鑫 陈娜)近日,化德县铁路车站派出所联合化德县交警大队、交通运输综合行政执法大队、化德县汽车站等部门,积极开展火车站治安和交通秩序整治“平安畅通”专项行动,进一步改善火车站治安和交通秩序,确保广大旅客群众安全、有序、顺畅出行。

行动中,各相关部门联合排查火车站广场和站周边治安、交通隐患,全面加大违章停车管理力度,针对站前广场出租车、私家车乱停乱放情况进行集中整治,重点加强

在节假日、恶劣天气期间,列车到发高峰时段疏导进出站车辆有序停放,避免造成广场进出拥堵。同时,加大对喊客拉客、带客进站、尾随进站、黑车揽客、冒用他人身份进站等违法整治力度,全面净化车站治安环境。

行动期间,化德县铁路车站派出所联合县公安局交警大队、交通运输综合行政执法大队,发布《化德县火车站区域道路交通秩序专项整治通告》,并利用车站广播提醒广大旅客和机动车驾驶员遵守交通规则,安全文明出行。

凉城县:“黄河入海流”流淌民族团结情

□本报记者 李璟 通讯员 曲满庭

在祖国北疆凉城县境内有一处黄河出水口,出水口旁边立着6块醒目的牌匾——

为圆满完成习近平总书记交给内蒙古的五大任务和全方位建设模范自治区两件大事凝聚强大精神力量;大力弘扬蒙古马精神和三北精神在北疆文化建设中贡献更多凉城力量;两节两补两恢复再现碧水蓝天;民族团结之花盛开在岱海湖畔;民族团结的重大践行一岱海生态应急补水工程;

铸牢中华民族共同体意识研学基地。

这些文字虽简练却书写着黄河流域民族团结、生态安全与高质量发展的故事。

2022年10月1日,来自黄河的第一脉清流正式汇入岱海湖。岱海生态

推动铸牢中华民族共同体意识走深走实

应急补水工程是自黄河干流取水向岱海补水,横跨呼和浩特市托克托县、和林格尔县,以及乌兰察布市凉城县,最终进入岱海。经过各级干部群众的共同努力,2022年全线通水,刷新了大型跨区域调水工程建设速度纪录,凉城人民期盼已久的九曲黄河水顺利汇入岱海。

从最初的规划到后来的建设,从治理到管理,都离不开各族人民的团结协作,内蒙古自治区、乌兰察布市以及凉城县干部群众心往一处想、智往一处谋、劲往一处使,统一思想、统一意志、统一行动,他们有汗水、有泪水、有付出,更有责任担当,共同攻坚克难,确保了“引黄济岱”的顺畅流淌。

“岱海生态应急补水工程,不仅滋

养了广袤肥沃的土地,而且见证了民族团结的深厚情谊,是个幸福工程。黄河出水口不仅仅是一个出水口,也是一座民族团结的丰碑,它见证了全区各族人民团结一心、共同奋斗的精神,也激励着一代又一代凉城县儿女不懈奋斗。”凉城县县委常委、统战部部长徐文凯说。

补水以来,绵延134.24公里管道输水线路和19.12公里明渠缓缓流淌,它改变了“引黄济岱”沿线居民的生存条件,促进了地区经济社会发展,也描绘出勤劳智慧的“引黄济岱”沿线儿女满怀憧憬、携手并肩、阔步向前的民族团结进步美好画卷。

6月的黄河托克托县段,河面宽阔,水势平稳。岱海生态应急补水工程取

水口的泵站内机声隆隆,抽水泵满负荷运行,将黄河水抽入到沉砂池,经泥沙沉淀和持续加压,经输水管道输送到凉城县弓坝河出水口,经河口拦截工程净化后流入岱海湖。每当出水口出水时,当地居民、各地游客登上出水口感受“江南般水韵”。因此,出水口成为凉城人引以为傲的“网红”打卡地,吸引着集宁、呼和浩特、大同、张家口、北京等地的游客,让凉城县“全域全季旅游强县”声名远扬。

岱海生态应急补水工程是一条为凉城县解渴的绿色生命线,也是一条输送生态文明的发展线,有效遏制了岱海湖面萎缩。湖面面积近十年同期首次出现回升态势,岱海流域首次发现国家一级濒危保护动物丹顶鹤。此举,让岱海恢复碧波荡漾、鸟飞鱼跃的昔日风光,是24万凉城儿女共同的期盼,也是凉城各级党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用努力的方向。



▲ 展览现场。
▲ 书法爱好者欣赏书法作品。
本报记者 郭小燕 摄

紧跟新时代 奋进新征程

乌兰察布第七届国际榜书作品展开展

本报讯(记者 孙国俊)8月17日,由市榜书协会主办的乌兰察布第七届国际榜书作品展在乌兰察布会展中心东馆开展。展览汇集了33个国家和32个省市区(包括港、澳、台)的知名书法家和榜书爱好者的260件精品力作。

展览现场,大家欢聚一堂,共同欣赏形式精美、内容丰富、主题突出的国际榜书作品,感受知名书法家和榜书爱好者独特的艺术形式和深邃的内心情感,纷纷表示此次展览不仅是一场视觉与心灵的盛宴,也是一次中华优秀传统文化的传承与弘扬。

“书法是中华民族之国粹,是人们陶冶情操净化心灵之方式。”市榜书协会负责人表示,此次作品展览以高质量、高水平、高标准、高姿态的艺术表现形式,抒写了乌兰察布人民勤劳的奋斗之志、智慧的创造之力、理想的发展之果,展现了乌兰察布新时代丰富多彩的美好画卷和精神气象。下一步,市榜书协会将更加坚定地担负起传承、弘扬、发展文化的使命,争做传统文化的宣传者、艺术精品的创作者和海内外文化艺术交流的推动者,为建设美丽的乌兰察布贡献文化艺术力量。

坚持“三聚焦”,丰镇市——把稳紧密型县域医共体建设“风向标”

□本报记者 李璟 通讯员 高雁兵

近年来,丰镇市把紧密型县域医共体建设作为政治责任、民生工程和发展机遇,认真履行医改职责,通过“一盘棋”调度、“一体化”运行、“一张网”覆盖,稳步推进各项工作的落实落地。

聚焦管理统一,“一盘棋”调度。成立丰镇市总医院党委,组建由丰镇市医院牵头管理,市中蒙医院配合,5所社区卫生服务中心、16所乡镇卫生院及84所村卫生室为一体的紧密型县域医共体总医院,实施了医共体内唯一法定代

表人的治理结构,总医院院长同时兼任中蒙医院院长。现已将各乡镇卫生院、社区卫生服务中心现有专业技术人员学历、职称等汇总录入人事管理系统统一管理,实现医共体内人员工资统一发放。

聚焦资源整合,“一体化”运行。通过对医共体各成员单位的固定资产、库存药品、现有资产、财务往来、药品耗材购销等方面进行摸底核对,进一步整合财务、药品耗材等方面资源,制定医共体内统一药品耗材目录,以总医院药械中心为支撑,打通医共体内统一用药“最后一公里”。

截至目前,丰镇市区域内2所医院与各乡镇卫生院、社区卫生服务中心已完成新信息系统互联互通;将全市84所村卫生室纳入医共体信息系统统一管理,人员绩效工资、公卫、药补经费由总医院依据绩效考核办法分配发放;现有38所村卫生室开展门诊统筹服务。

聚焦业务推进,“一张网”覆盖。市总医院与乌兰察布市中心医院、内蒙古医科大学附属医院、大同市第五医院等6家三级甲等医院建立医联体协作关系,与包头市中心医院签署神经内科专科联盟协作协议,与301医院、

安贞医院等30余家国内知名医院及专家团队达成帮扶协作协议,通过专家轮岗坐诊和教学查房、远程会诊,不断提升总医院诊疗技术水平。同时,市总医院制定医共体内上下转诊流程、基层卫生院诊疗目录,采用科室帮扶乡镇卫生院的方法,先行选定六个具备条件的卫生院开展住院患者双向转诊工作。截至目前,乌兰察布市中心医院选派三名专家进驻丰镇市医院;市总医院下派18名医师帮扶乡镇卫生院、社区卫生服务中心;中蒙医院向基层推广60余项中医适宜诊疗技术,培养适宜技术人才180多人。

市总工会、市园林局联合开展“工会送清凉、防暑保安康”活动

本报讯(实习生 卢丹)8月16日,市总工会、市园林局联合开展2024年“工会送清凉 防暑保安康”活动,向坚守在高温一线的广大劳动群众致以亲切慰问。

正值盛夏时节,烈日炎炎。在大街小巷,都能看到园林工人忙碌的身影。他们不惧烈日,不畏风雨,用热爱、坚守、奋斗精心呵护着城市的每一片绿色。慰问组现场将300余份慰问物资送到工人手中,并与其亲切交流,叮嘱他们增强防暑降温意识,劳逸结

合提升自我保护能力,努力在本职工作中再创佳绩、再立新功。

据了解,截至目前,市总工会累计投入150万余元对全市环卫工人、交警特警、园林养护一线工人、公交公司全体司乘人员、市运输公司困难职工及快递员等进行了全覆盖送清凉慰问,慰问人数达1.2万人。下一步,市总工会将继续开展常态化开展送温暖活动,扎实做好服务职工的基础性工作,竭尽全力当好各族职工的“娘家人”。



向园林工人发放慰问品。 本报记者 刘志帅 摄

医者仁心 锦旗传情

□本报记者 云娜 通讯员 郭玉宽

“您和您的团队对待工作的认真态度和对待病人的无微不至关爱,让我们深感敬佩!是您让我母亲重拾战胜病魔的信心和勇气,您的精湛医术和无私奉献精神,我们将永远铭记!”8月7日一大早,长期受聘于商都县人民医院的包头医学院附属第一医院骨科专家施万义,收到骨科住院患者王爱华(化名)儿子发来的一段微信留言。但这位有心的孝顺儿子还是觉得不足以表达自己的感激之情,委托广告公司一口气做

了4面锦旗,分别送给施万义,以及骨科大夫陈天宇、马传鑫,肾内内分泌科大夫郝大勇。

只因施万义是其母亲手术时主刀,陈天宇是主治大夫,马传鑫是住院医师,郝大勇是肾内内分泌科时的主治大夫。

“神医胜华佗,亮剑斩病魔。”“医术精湛骨科之光,关爱病患情暖人心。”“至臻至善至美,大医大德大爱。”“医者仁心,德艺双馨。”金光闪闪的大字,情意真挚的话语,4面锦旗上字字珠玑饱含深情,其背后的故事情意满满——

王爱华是商都县七台镇社区居民。今年60岁,患糖尿病10年……曾辗转外地多家大医院治疗。今年7月初,先在商都县人民医院肾内内分泌科住院治疗13天,血糖控制平稳后,经骨科大夫施万义、陈天宇、赵黎恩,以及肾内内分泌科大夫郝大勇等会诊后转入本院骨科,其足部病患问题经相关检查后认为截肢是最好的办法,但患者基础病较多,可能出现大出血、残端切口不愈合等风险——如此高难度的手术在当地医院骨科尚属首例。

怎么办?是让其转院一推了之,还

是尽最大努力挽救?

7月23日,在患者及其家属请求下,施万义带领骨科团队在反复推敲手术方案的同时,尊重患者及其家属意愿,决定行患肢小腿截肢手术,并充分考虑截肢平面病灶切除,术后安装假肢等因素,把这台手术当作一场硬仗来打……就这样,巧用“绣花功夫”经过一个多小时紧张有序操作顺利完成手术。

眼下,仍然住院继续后续治疗的王爱华,在医护人员精心护理下恢复良好,已经部分拆线,不久即可出院。